
30/11/2008  

  .03-6407229:  טלפון,   206אורנשטיין  –אורלי קלטניק   קלאודיה ורטש 
mail-e  : kletenik@post.tau.ac.illst.tau.ac.isztrumcl@po     

  5תרגיל מספרפתרון  – תרמודינאמיקה

  

JgmLQהחום הדרוש להמיס את כל הקרח הינו   . א  .1 g
mol

mol
J 1332004006000 18

1 =⋅⋅=⋅=Δ.  

 :נקבל C00אם נקרר את כל התה עד לטמפרטורה , לעומת זאת

JKgTmCQ g
mol

molK
J 1250005060075 18

1 =⋅⋅⋅=Δ⋅⋅=Δ ⋅  

כך  המצב הסופי של המערכת אם.במים לא אצורה מספיק אנרגיה כדי להמיס את כל הקרח, כלומר

  .C00מ בתערובת ב "הוא מים וקרח בש

י שימוש בכל האנרגיה שהיתה אצורה במים וחלוקתו בחום "כמות הקרח שהותך מתקבלת ע. ב

gJLQm:  הסגולי של הקרח
g

mol
mol
J

376
6000

125000/
18
1

==Δ=  

meltcoolמהתכת הקרח והשינוי הכולל באנטרופיה מתקבל מקירור המים  SSS Δ+Δ=Δ כאשר  

ו 

melt
melt

melt

1
cool 18

273 273
cool

cool
323 323

125000 457
273
75 600 2500

2732500 ln( ) 420
323

J
K

J mol J
P K mol g K

J J
P K K

Q JS
T K

dq C ndT gdT dT

dq dTS C n
T T

⋅

Δ = = =

= = ⋅ ⋅ =

Δ = = = = −∫ ∫

  

KJSSSכ "ובסה /37meltcool =Δ+Δ=Δ 

  :נחשב תחילה את הטמפרטורה הסופית .2

(80 20 ) 4.184 ( 293) 2000 0.140 ( 373)

122591.2 104440 325
418.4 280

J J
f fK g K g

f

Q C m T g g T K g T K

J JT KJ J
K K

⋅ ⋅Δ = ⋅ ⋅Δ = + ⋅ ⋅ − = − ⋅ ⋅ −

+
= =

+

  

  :נשתמש בחוק השני
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Hg: הכספית שינוי האנטרופיה של  .א
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 :שינוי האנטרופיה של המים והקלורי מטר  .ב
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 :השינוי הכולל  .ג
2total H O+calorimeter Hg 43.37 38.57 4.8J J JS S S
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  :עבור גז אידאלי .5
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  :הפתרונות הם 6

 ΔS < 0   .א

 ΔS > 0  .ב

 ΔS > 0  .ג

 ΔS < 0  .ד

 ΔS < 0  .ה

 ΔS > 0  .ו

 ΔS < 0  .ז

 ΔS > 0  .ח

 
  

 


